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Bc. Štefan Němeček si pro svou diplomovou práci vybral téma s didaktickou tématikou. Hned 

v úvodu konstatuji, že předložený text svým zaměřením i zpracováním, obsahem i formou, rozhodně 

naplňuje představy oborového didaktika o kvalitní absolventské práci v programu Učitelství dějepisu. 

Autora zaujala především problematika výuky novověku v národních dějinách, a to s akcentací pojetí 

Habsburků v současné učebnicové provenienci. Práce je primárně metodická, přičemž skvěle 

reflektuje v daných souvislostech nejen historické učivo, ale také aktuální požadavky dynamického 

vývoje a aktualizace RVP. Téma DP je vybráno vhodně a účelně.  

Z hlediska obsahového představuje práce Štefana Němečka přehledný, logický a pečlivě sestavený 

celek. Metody vytváření, cíle i konečnou strukturu autorova textu směruje jeho hlavní cíl, který 

formuluje v kvalitním úvodu DP: „…kriticky analyzovat vybrané učebnice z hlediska jejich pojetí 

tématu Habsburská monarchie. Badatelskou otázkou, kterou si kladu, je, zdali učebnice dějepisu pro 

sedmou a osmou třídu prezentují habsburskou monarchii komplexně a nestranně (…) budu tak 

analyzovat faktografii, práci s ikonickým textem, formu prezentace učiva, úkoly a otázky k tématu, 

rozšiřující učivo atd.“ Konstatuji, že z mého hlediska byl badatelský cíl DP naplněn přesvědčivě.  

Autor vybral pro svoji analýzu 3 nejfrekventovanější sady učebnic dějepisu: nakl. FRAUS, Státní 

pedagogické nakladatelství a Nová škola. Svoji analýzu a komparaci provedl velmi systematicky a 

pečlivě. Na DP oceňuji autorský přístup, orientaci v odborné i v didaktické problematice a důslednou 

metodiku práce. Zajímavá a neobvyklá byla skutečnost, že v některých ohledech a konkrétních 

otázkách hodnocení Habsburků na českém trůnu se vedoucí DP a její autor zcela neshodli, přesto roční 

spolupráce se Štefanem Němečkem byla do všech důsledků radostná a hodnotná.   Předložená práce 

je zajímavá, původní a velmi prospěšná.    

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit 

vhodně a správně. Použitá literatura a ostatní informační zdroje jsou reprezentativní a racionálně 

využité. Uvedené přílohy jsou zdařilé a vhodně ilustrativní. Autorský styl Štefana Němečka odpovídá 

nárokům odborný text, práce je čtivá. Stejně jako z obsahového, tak také z formálního hlediska, 

hodnotím práci velice kladně. 

Otázka autorovi: Ve své DP docházíte k přesvědčivým závěrům. Můžete přesto ve zjednodušené 

formě shrnout své poznatky o prezentaci Habsburků v současných učebnicích?  Co nebo v čem je 

podle Vás problematické místo kurikula v tématu Habsburkové?   

Diplomová práce Bc. Štefana Němečka je velmi zdařilým završením vysokoškolského studia, proto 

ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení jednoznačně výborné. 

 

V Plzni  1. 6. 2024                                                          PaedDr. Helena Východská 


